
  Ata da Reunião Ordinária de Plenário nº 444ª do Coren-

MS, realizada nos dias vinte e vinte e um de março de dois 

mil e dezenove.  
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Às oito horas e trinta minutos do dia vinte de março de dois mil e dezenove, na sede do Conselho 

Regional de Enfermagem de Mato Grosso do Sul, na Avenida Monte Castelo, 269- no bairro Monte 

Castelo, em Campo Grande-MS, reuniram-se os membros do Plenário do Coren - MS, nomeados 

pelo Coren/MS por meio da Decisão Coren-MS nº 044/2017, publicada DOU em 17 de novembro 

de 2017.: I. Verificação do “Quórum” Suficiente. Sob a Presidência Dr. Sebastião Junior 

Henrique Duarte, conselheiros presentes Sr. Aparecido Vieira Carvalho, Sra. Carolina Lopes de 

Morais, Dr. Rodrigo Alexandre Teixeira, Dra. Virna Liza Pereira Chaves Hildebrand, Dr. Alisson 

Daniel Fernandes da Silva, Sra. Gismaire Aparecida da Costa Vacchiano. Conselheiros ausentes 

por motivos justificados: Dra. Lucyanna Conceição Lemes Justino, Dra. Lorena Torres. e Sr. 

Cleberson dos Santos Paião. Os conselheiros Aparecido Vieira Carvalho e Carolina Lopes de 

Morais, ficam efetivados. I – FASE DE EXPEDIENTE Verificação do “Quórum. Suficiente. II – 

Informes. Comunicação do Presidente e demais membros do Plenário. Dr. Sebastião informa 

ao plenário a visita que fez juntamente com Drª Idelmara a Promotora Dra. Filomena Depolito, 

relata que a reunião foi muito produtiva, que a promotora está interessada em solucionar o caso, 

pedindo ao Coren MS um relatório sobre as macrorregiões, se estão cumprindo o atendimento das 

especialidades. O presidente informa também sobre a visita que fez junto a Comissão de 

Enfermagem Militar do Cofen em Campo Grande e Corumbá. Dando sequência aos informes, 

comunica que haverá na tarde do dia vinte e dois de março na câmara de vereadores de Campo 

Grande uma audiência pública sobre a Saúde do Trabalhador de Enfermagem, e que a participação 

dos conselheiros é fundamental. Pauta: 01. PAD n.137/2019 – Solicitação para homologação de 

registro de profissionais. Ciente, homologado. 2. Memorando n. 002/2019 – Assessoria de 

Imprensa – Enquete para denominação do auditório da nova sede. Aprovado por unanimidade 

o nome da Enfermeira Dra. Jaci da Silva Martins, como nome do auditório do Coren/MS. 

Aprovado colocação de placa com nome e foto da homenageada no hall de entrada. Às nove horas 

e cinco minutos a reunião foi interrompida para primeira apresentação de mestrado do Enfermeiro 

Wesley Gomes da Silva, do Programa de pós-graduação de mestrado em enfermagem da 

Universidade Federal de Mato Grosso do Sul. Às doze horas e trinta minutos foi dado continuidade 

a reunião. Inclusão de pauta, membros da comissão Nacional de Profissionais de Enfermagem 

Militares – CONPEM. Dr. Sebastião fala que essa visita da Comissão enobrece o nosso conselho, 

que a área militar é um universo da enfermagem desconhecido em nosso meio. Apresentação dos 

membros presentes Capitão de Mar e Guerra, Marinha de Belém/PA Ana Beatriz Alcantara 

Menezes, Tenente Coronel do Corpo de Bombeiro do Rio de Janeiro, Enfermeiro Dr. Gilson 
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Hanszmaan, Tenente Enfermeira da Aeronáutica Rita de Cássia de Azevedo Mendes,  Tenente 

Maria Victoria Braga,  Major Nádia Veríssimo Góes Mantuan do Exercito brasileiro, Sargento 

Kallinca Venturini de Araújo da Polícia Militar do Espírito Santo, Capitão Francinete da Silva 

Vieira da Marinha do Rio de Janeiro e Francisco Ferreira Filho, todos agradeceram a receptividade 

do Coren MS e o acompanhamento do Presidente Dr. Sebastião nas visitas feitas em Campo 

Grande e em Corumbá. Em nome da comissão a Capitão Ana Beatriz agradece ao Coren-MS, fala 

que está na comissão há 3 anos, e que aqui no Coren/MS foi diferente a receptividade, sendo muito 

boa, e agradece o acompanhamento do Presidente Dr. Sebastião nas visitas aos hospitais Militares, 

ficou bastante feliz em saber dessa conectividade entre o Coren e os hospitais militares, o universo 

do militar é bem diferente, o nosso trabalho tem sido profícuo, se colocando à disposição. Dr. 

Sebastião fala que é sempre bom acolher os colegas, e acompanhar esse trabalho tão importante, é 

um trabalho motivador. Conselheira Carolina fala que fica feliz em ver as mulheres frente aos 

hospitais militares, nas forças armadas. A Tenente Ana Beatriz fala que as mulheres estão presentes 

nas forças armadas há 30 anos, considerando ainda a tripla jornada que a mulher ainda 

desempenha, e essa posição que a mulher vem ocupando nas forças armadas realmente é um 

avanço. Conselheiro Rodrigo fala que as instituições militares havia resistência para fiscalização 

devido ao processo hierárquico militar e seu regimento próprio, e que a criação dessa comissão é 

um avanço no sistema pois percebe-se que isso está mudando, essa proximidade entre o Conselho 

de enfermagem e instituição militar é importante. Encerrada as falas as treze horas e vinte e sete 

minutos registro a saída dos convidados juntamente com Presidente Dr. Sebastião Junior Henrique 

Duarte, em sua substituição fica o conselheiro Rodrigo Alexandre Teixeira. Efetivado o 

Conselheiro Alisson Daniel Fernandes da Silva. Às quatorze horas e quatorze minutos registro a 

entrada da conselheira Lucyana Conceição Lemes Justino. 03. Memorando n°002/2019 – CTA 

Dispensação de medicamentos por Técnico de Enfermagem em Unidade Básica de Saúde da 

Família. O plenário aprova por unanimidade o parecer da Câmara Técnica, considerando o Parecer 

de Conselheira Relatora do Cofen n. 145/2018, que entende a dispensação no âmbito dos 

dispensários não ser ato privativo do profissional farmacêutico (Cofen, 2018). 04. Memorando 

N°033/2019 – Procuradoria Jurídica. Abertura de Processo Licitatório para a instalação de 

cortinas persianas, adequação dos banheiros com espelhos, saboneteiras e lixeiras. Aprovado 

abertura de processo licitatório, incluir no processo as subseções de Dourados e Três Lagoas/MS.  

05. Oficio circular n°0037/2019 – COFEN TCU – Plenário, que todos os conselhos de classe 

cumpram as determinações quanto a atualização dos seus Sistemas de Acesso à Informação 

(Portal Transparência). Conselheiro Dr. Rodrigo, realizou a leitura do Memorando 015/2019 – 
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Ouvidoria, em que foi pontuado os itens que estão em acordo e os que estão faltando por falta de 

providencias dos setores. Ciência do plenário sobre o memorando da Ouvidoria e do Ofício 

Circular Cofen N.0037/2019 06. Oficio Circular n° 0028/2019 – COFEN Encaminhamento, 

para conhecimento, cópia da sentença referente ao processo n°1006566-69.2017.4.01.3400. 

Ciência do Plenário. 07. Oficio circular n° 0039/2019 – COFEN - Convite para o Lançamento 

da campanha Nursing Now Brasil. Aprovado com 04 votos favoráveis e 1 contrário do 

Conselheiro Rodrigo à ida da Colaboradora responsável pela campanha Enfermeira Regina e de 02 

(dois) conselheiros ao evento. Dr. Rodrigo diz que não acha necessária a presença da colaboradora   

para participar do lançamento da Campanha, Dr Sebastião e Sr. Aparecido apoia a ida da 

coordenadora da Campanha pois acha mais proveitoso. Efetivado para computar os votos   Dr. 

Alisson Daniel no lugar da Conselheira Virna Liza e Sra. Carolina Lopes no lugar do Sr. Cleberson 

Paião. 08. Parecer n°003/2019 – CTEEP/Coren-MS Pós-Graduação na modalidade EAD. 

Aprovado o Parecer, dar ciência a solicitante. 09. Informes do Grupo de Trabalho Saúde da 

Mulher. Presença da colaboradora Enfermeira Dra. Karine Jarcem, membro do Grupo de Trabalho 

Saúde da Mulher, a mesma fala sobre a agenda do GT e dos  protocolo de atendimento que o grupo 

tem elaborado, um deles no município de Aparecida do Taboado, participação da audiência pública 

sobre violência obstétrica, onde foi representando o Coren/MS, na OAB, onde foi discutido o 

número de registro de violência obstétrica na Promotoria Pública, também sobre a orientação da 

população, isso foi uma solicitação do Cofen sobre o levantamento do especialista em cada Estado, 

nos dias 29 e 30 de março/2019 haverá uma capacitação em Ponta Porã/MS. Estamos fazendo os 

protocolos para capacitar os Enfermeiros na assistência ao parto. Nos dias 11, 12 e 13 representará 

o GT no ENEON em Goiânia/GO. Em junho será elaborado protocolo de boas práticas no pré 

natal, parto e puerpério, e o mesmo será disponibilizado no site do Conselho. Conselheiro Rodrigo 

parabeniza o trabalho do Grupo do Trabalho, vem realizando. Conselheira Virna fala que o GT 

pode apresentar proposta de expansão do trabalho da comissão. 10. Memorando n.001/2019- 

Secretária de Plenária -Solicitação para abertura de processo licitatório para contratação de 

empresa especializada em fornecimento de serviços gráficos. Aprovado a abertura de processo 

licitatório. Às quinze horas e trinta e cinco minutos registro a saída do Conselheiro Aparecido 

Vieira Carvalho, em sua substituição fica a Conselheira Lucyana Conceição Lemes Justino. 11. 

Parecer n°01/2019 – CTEEP/Coren-MS - Projeto pedagógico do curso de Técnico de 

Enfermagem do CATE. Aprovado o Parecer, encaminhar ao solicitante. 12. Parecer n°02/2019 – 

CTEEP/Coren-MS  Projeto pedagógico do curso Técnico em Enfermagem do Colégio HY. 

Aprovado o Parecer. 13.  Parecer n°03/2019 – CTEEP/Coren-MS -Solicitação de serviço de 
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saúde para realização de treinamentos como cursos de feridas e curativos e curso sobre a 

Sistematização da Assistência de Enfermagem. Não aprovado o Parecer, a solicitação deve 

seguir a Decisão Coren/MS n.109 de 21 de dezembro de 2018, publicado no DOU em 14/01/2019, 

Edição 9, seção 1 página 75. Às dezesseis horas e vinte minutos registro a saída da Conselheira 

Virna Liza Hildebrand, em sua substituição fica a Conselheira Nivea Lorena Torres. 14. Parecer 

n°04/2019 – CTEEP/Coren-MS Exigências mínimas de materiais necessários para ofertar o 

curso técnico em Enfermagem. Aprovado o Parecer. 15. PAD n. 342/2013  Regimento da 

Comissão de Ética de Enfermagem do Hospital de Câncer de Campo Grande Alfredo Abrão - 

MS. Aprovado. 16. Relatório Técnico, arquiteta Fernanda Miyuki Nakasone. Realizado a 

leitura do relatório Técnico da arquiteta Fernanda, para ciência do Plenário. Foram apontadas 

algumas irregularidades, que segundo presidente Dr. Sebastião fala que já estão sendo sanadas 17. 

Solicitação de alteração de data para realizar o evento do Conaten. Sugestão de nova data, para 

realizar o evento no mês de outubro/2019 junto com o I Encontro Sul Enfermagem, encaminhar ao 

Cofen. Às dezesseis horas e cinco minutos foi suspensa a reunião. Às nove   horas e quinze minutos  

do dia vinte e um de março de dois mil e dezenove deu se continuidade a Reunião Ordinária de 

Plenária, quórum suficiente, sob a presidência do Dr. Sebastião Junior Henrique Duarte e os 

Conselheiros Rodrigo Alexandre Teixeira, Sr. Aparecido Vieira de Carvalho, Sra. Carolina Lopes 

de Morais, Dr. Alisson Daniel Fernandes, Dra. Nívea Lorena Torres, Dra. Lucyana Conceição 

Lemes Justino. Ausências justificadas dos Conselheiros Sr. Cleberson dos Santos Paião e Dr. Virna 

Liza Hidelbrand.  Discutido os detalhes para a inauguração da Sede. Às nove horas e trinta minutos 

tornou-se presente a Sra. Gismaire Aparecida da Costa Vacchiano, o secretário Rodrigo leu o 

roteiro do Cerimonial para a solenidade de abertura, o assessor de imprensa apresentou o vídeo 

institucional para os Conselheiros. Os Julgamentos foram acompanhados pela presença do 

responsável técnico Dr. Bruno Palmar Tavares Coren-MS 513.069, presidente da Comissão de 

Ética do Hospital Proncor para assistir os julgamentos. 18. Solicitação de homologação de 33 

Certidões de Responsabilidade Técnica. CRT 035/2019 – CLÍNICA DE CAMPO GRANDE 

S/A – HOSPITAL DO CORAÇÃO; CRT 036/2019 – UNIVERSL PRODUTOS 

HOSPITALARES LTDA; CRT 037/2019 – NEUROCOR – MS DIAGNÓSTICOS S/A; CRT 

038/2019 – RADIUS TERAPIA ONCOLOGICA SOCIEDADE SIMPLES LTDA; CRT 

039/2019 – DHM SERVIÇOS DE VACINAÇÃO HUMANA LTDA – EPP; CRT 040/2019 – 

CLÍNICA DE REUMATOLOGIA E INFUSÃO DAMAR S/S; CRT 041/2019 – FUNSAÇÃO 

SERVIÇOS DE SAUDE – HOSPITAL REGIONAL – SETOR: NEFROLOGIA; CRT 

042/2019 – MUNICIPIO DE CAMPO GRANDE – UBS VILA CARLOTA; CRT 043/2019 – 
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MUNICIPIO DE CAMPO GRANDE – UBS POPULAR; CRT 044/2019 – MUNICIPIO DE 

CAMPO GRANDE – CRS TIRADENTES; CRT 045/2019 – MUNICIPIO DE CAMPO 

GRANDE – CENTRO ESPECIALIZADO MUNICIPAL – CEM; CRT 046/2019 – 

MUNICIPIO DE CAMPO GRANDE – UBSF JARDIM BATISTÃO; CRT 047/2019 – 

MUNICIPIO DE CAMPO GRANDE – UBSF MORENINHA III; CRT 048/2019 – 

MUNICIPIO DE CAMPO GRANDE – CENTRO DE REFERÊNCIA À SAÚDE DO 

HOMEM; CRT 049/2019 – MUNICIPIO DE CAMPO GRANDE – UBSF AERO ITÁLIA; 

CRT 050/2019 – MUNICIPIO DE CAMPO GRANDE – UBSF AERO ITÁLIA; CRT 

051/2019 – MUNICIPIO DE CAMPO GRANDE – UBSF AERO ITÁLIA; CRT 052/2019 

CASAI DE DOURADOS; CRT 053/2019 DISTRITO SANITÁRIO ESPECIAL INDÍGENA; 

CRT 054/2019  HOSPITAL EVANGÉLICO DR E SRA GOLDSBY KING; CRT 055/2019 – 

VIDALAR ASSISTÊNCIA DOMICILIAR EM SAÚDE S/S LTDA;CRT 056/2019 

HOSPITAL CASSEMS DE DOURADOS/MS; CRT 057/2019 ESF VII – SÃO GABRIEL DO 

OESTE/MS; CRT 058/2019  ESF II – SÃO GABRIEL DO OESTE/MS; CRT 059/2019 ESF 

VI – SÃO GABRIEL DO OESTE/MS; CRT 060/2019  ESF IX – SÃO GABRIEL DO 

OESTE/MS; CRT 061/2019 ESF IV – SÃO GABRIEL DO OESTE/MS; CRT 062/2019 

HOSPITAL REGIONAL – SETOR: U.T.I – NOVA ANDRADINA/MS; CRT 063/2019 

HOSPITAL REGIONAL – SETOR: PRONTO SOCORRO – NOVA ANDRADINA/MS; 

CRT 064/2019  HOSPITAL REGIONAL – SETOR: DIREÇÃO DE ENFERMAGEM – 

NOVA ANDRADINA/MS; CRT 065/2019 –DISTRITO SANITÁRIO ESPECIAL 

INDÍGENA – POLO BASE DE PARANHOS/MS; CRT 066/2019 DISTRITO DANITÁRIO 

ESPECIAL INDÍGENA – POLO BASE DE ANTÔNIO JOÃO/MS; CRT 067/2019 CASAI 

DE AMAMBAI/MS; CRT 068/2019 SERVIÇO DE ATENDIMENTO MÓVEL DE 

URGÊNCIA - SAMU CAMAPUÃ/MS; CRT 069/2019 HOSPITAL REGIONAL DR. 

ALVARO FONTOURA SILVA – SETOR: CONTROLE E INFECÇÃO HOSPITALAR – 

COXIM/MS; CRT 070/2019 – AMAPIL TAXI AEREO LTDA – EPP – CAMPO 

GRANDE/MS. Aprovado os registros das Certidões de Responsabilidade Técnica. Itens de 01  a 

06 – Julgamento de Processo Ético – ITENS EXCLUÍDOS, CONSIDERANDO A 

INDISPONIBILIDADE DE DIVULGAÇÃO DOS NOMES DE PROFISSIONAIS / 

INSTITUIÇÕES. Inclusão de Pauta: 1- PAD 010/2018 Diferença do valor depositado pela 

empresa especializado em /realização de Concurso Público SHDias.  A empresa SHDias 

efetuou transferência bancária para a conta do Coren/MS no valor de R$ 62.415,14 (sessenta e dois 

mil, quatrocentos e quinze reais e quatorze centavos), todavia a arrecadação total foi de 
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R$63.500,00 (sessenta e três mil e quinhentos reais), devido ao desconto das taxas bancárias pela 

emissão dos boletos, no valor de R$ 1.084,86 (mil e oitenta e quatro reais, oitenta e seis centavos). 

Foi encaminhado para Departamento Financeiro para verificar junto ao banco o valor que seria 

cobrado caso os boletos de inscrição tivessem sido emitidos pelo Coren/MS. Realizado pelo Dr. 

Sebastião a leitura do despacho do fiscal do contrato Dr. Douglas Cardoso. Aprovado o 

encaminhamento ao DJUR para parecer Jurídico. Efetivado as Conselheira Dra. Nivea no lugar da 

Dra. Virna e Sra. Carolina no lugar do Sr. Cleberson Paião. 2- Reajuste de Auxílio 

Representação: Apresentado a minuta de decisão de reajuste do valor AR de R$ 200,00 para os 

colaboradores e R$ 250,00 para Conselheiros. Aprovado a Minuta da Decisão encaminhar para   ao 

DJUR para DFIC e Controle Interno para emissão de Parecer. 3- Aposentadoria Especial. Sra. 

Gismaire informa que com a mudança da Previdência poderá acabar com a aposentadora especial 

por 25 anos de contribuição independentemente da idade. Sebastião solicita para a Conselheira 

Gismaire escrever um texto ou gravar um vídeo informativo alertando sobre os direitos trabalhistas 

da Classe de Enfermagem e disponibilizar no site do Coren MS. 4- Parecer da Controladoria da 

aquisição da nova Sede do Coren-MS PAD 154/2018. Dr. Sebastião informa que está tudo 

regular e o dinheiro que sobrou foi devolvido ao Cofen. Efetivado a Sra. Carolina Lopes, Dra. 

Nívea Lorena, e Dr. Alisson Daniel. Aprovado por unanimidade a prestação de Contas da aquisição 

da nova Sede. 5- Reformulação Orçamentária, PAD 447/2018. Realizada pelo Dr. Sebastião a 

leitura do parecer do Controle Interno. Dr. Sebastião informa que mesmo com todas as 

considerações feitas ainda estamos dentro das normas vigentes. Efetivado a Sra. Carolina Lopes, 

Dra. Nívea Lorena, e Dr. Alisson Daniel. Aprovado a reformulação Orçamentária n. 02/2019, no 

valor de R$ 2.362.644,25 (dois milhões trezentos e sessenta e dois mil seiscentos e quarenta e 

quatro reais e vinte e cinco centavos). 6. Participação no 10º Seminário Administrativo do 

Sistema Cofen/Conselhos Regionais. Considerando o memorando n. 038/2019 da Procuradoria 

Jurídica, considerando a Resolução Cofen 471/2015 e a Decisão Coren MS n 03/2018, e 

considerando as despesas com diária do dia 08/04 e despesas com percursos, aprovada a ida dos 

Conselheiros Sebastião e Rodrigo e dos empregados Idelmara, Ismael, Tiago, Celso e João Paulo 

ao 10º Seminário Administrativo do Sistema Cofen/ Conselhos Regionais e pagamento de 03 

diárias, sendo 1 diária pelo dia 08/04 e meia diária por cada dia do evento. 7. Criação e 

Implantação no âmbito do Conselho Regional de Enfermagem - Subseção de Três Lagoas. 

Aprovado por unanimidade. Nada mais a tratar às dezesseis horas e dez minutos encerra a 444ª 

Reunião Ordinária de Plenária. 
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